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Estadistica I
Tema 1: Analisis de datos univariantes
SOLUCIONES

Grado en Administracién de Empresas 08/09

Tabla de distribucion de frecuencias absolutas con seis intervalos de igual amplitud:

Clase Limite inf. Limite Sup. Marca de Clase  Frecuencia ni
1 0 5000 2500 4
2 5000 10000 7500 28
3 10000 15000 12500 12
4 15000 20000 17500 3
5 20000 25000 22500 2
6 25000 30000 27500 1

La distribucién es unimodal asimétrica a la derecha.
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Por la presencia de datos atipicos en la muestra (valores muy grandes en comparacién a la
mayoria de los valores), es preferible el uso de la mediana (9163) al de la media (10040.36).
Para medir la dispersién podemos utilizar la desviacién tipica (4591.89) o el rango inter-
cuartilico (4095.5), pero no el rango (22494) ya que es muy sensible a la presencia de datos
atipicos.

Distribucién de frecuencias absolutas, usando intervalos de longitud 10, el primero de ellos
empezando en 10.

Clase Limite inf. Limite Sup. Marca de Clase Frecuencia ni
1 10 20 15 1
2 20 30 25 1



3 30 40 35 6
4 40 50 45 30
5 50 60 55 27
6 60 70 65 17
7 70 80 75 4

b) La distribucién es unimodal asimétrica a la izquierda.

Histogram of Temperaturas
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3. a) La variable “altura.® cuantitativa puesto que toma valores numéricos. Es continua porque
puede tomar cualquier valor dentro de un cierto intervalo (aunque luego se redondee a dos
decimales) y no s6lo un nimero finito o numerable de valores.

b) Distribucién de frecuencias absolutas, usando intervalos de longitud 2.5 cm, el primero de
ellos empezando en 1.45 m.

Clase Limite inf. Limite Sup. Marca de Clase Frecuencia ni
1 1.450 1.475 1.463 2
2 1.475 1.500 1.487 3
3 1.500 1.525 1.513 3
4 1.525 1.550 1.538 10
5 1.550 1.575 1.563 8
6 1.575 1.600 1.588 9
7 1.600 1.625 1.613 9
8 1.625 1.650 1.638 5
9 1.650 1.675 1.663 0
10 1.675 1.700 1.688 1

c) La distribucién es unimodal ligeramente asimétrica a la derecha.



Histogram of Alturas
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4. a) Tabla de distribucién de frecuencias relativas:

Clase Limite inf. Limite Sup. Marca de Clase Frecuencia fi
1 0 3 1.5 0.42
2 3 6 4.5 0.26
3 6 9 7.5 0.15
4 9 12 10.5 0.08
5 12 15 13.5 0.04
6 15 18 16.5 0.03
7 18 21 19.5 0.02

b) Tabla de distribucién de frecuencias relativas acumuladas:

Clase Limite inf. Limite Sup. Marca de Clase  Frecuencia Fi

1 0 3 1.5 0.42
2 3 6 4.5 0.68
3 6 9 7.5 0.83
4 9 12 10.5 0.91
5 12 15 13.5 0.95
6 15 18 16.5 0.98
7 18 21 19.5 1

5. a) Distribucion de frecuencias absolutas, usando intervalos de longitud 5, el primero de ellos
empezando en 15:

Clase Limite inf. Limite Sup. Marca de Clase  Frecuencia ni
1 15 20 17.5 3
20 25 22.5 6



3 25 30 27.5 7
4 30 35 32.5 5
5 35 40 37.5 2
6 40 45 42.5 2

b) y ¢) Distribucién de frecuencias relativas y frecuencias relativas acumuladas:

Clase Limite inf. Limite Sup. Marca de Clase Frec.fi  Frec. Fi
1 15 20 17.5 0.12 0.12
2 20 25 22.5 0.24 0.36
3 25 30 27.5 0.28 0.64
4 30 35 32.5 0.20 0.84
5 35 40 37.5 0.08 0.92
6 40 45 42.5 0.08 1

6. a) Histogramas de frecuencias para cada uno de los conjuntos de datos anteriores.
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b) Parece existir una relacién entre el nimero de veces que se realiza una tarea y el tiempo que
se necesita para realizarla, pues notamos en los histogramas que los intervalos mas frecuentes
son: 18-20, 8-10, y 6-8, respectivamente, senalandonos que el tiempo necesario disminuye
a medida que se incrementea el nimero de veces que se realiza la operacion. También, en
cuanto a la tasa de disminucion decreciente en el tiempo necesario, observamos que de 10 a



30 veces disminuimos aproximadamente 10 unidades, y de 30 a 50 veces, sélo disminuimos
en 2 unidades. Estas dos observaciones son congruentes con el enunciado.

¢) t10 = Tiempo de realizacién después de 10 repeticiones.
t30 = Tiempo de realizacion después de 30 repeticiones.
t50 = Tiempo de realizacion después de 50 repeticiones.

Medias y medianas:

710 = 20.92 730 = 10.36 750 = 8.88
Me(t10) = 20.00 Me(t30) = 10.00 Me(t50) = 8.00

d) El coeficiente de variacién de una variable estadistica se define como el cociente entre su
desviacién tipica y su media, y por tanto no tiene unidades.

CV(t10) = 0.3026 CV(t30) = 0.3114 CV(¢50) = 0.3892

. a) La variable “ntimero mensual de accidentes.® cuantitativa ya que toma valores nimericos.
Es discreta ya que los tnicos valores que puede tomar son los naturales (0,1,2,...).

b)
T=3 Me(x)=2 Mo(x)=2

T=15718 Me(z) =157 Mo(z) =162 Q,=15325 Q3=1062

. a)
T =28.875 Me(x)=29.5 Mo(x)=19

b) Calcula el rango y el rango intercuartilico.
@1=19 @3 =39.5
R=42 RI =20.5

c) Calcula la varianza y la desviacion tipica.

s* =143.856 s =11.99
d) Diagrama de caja:

Datos
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@1 — 15RI =—11.75 Q3+ 1.5RI =70.25
No existen datos atipicos ya que todos los datos se encuentran entre esos dos valores.

e) La media es ligeramente inferior a la mediana, por lo que los datos presentan una leve
asimetria a la izquierda (esto se puede apreciar en el diagrama de caja).

10. a)
T="755 Me(x)=78 Mo(x)="177

b) Calcula el rango y el rango intercuartilico.
Q=73 Q3=2885
R=73 RI=1.55

c) Calcula la varianza y la desviacion tipica.

s° =307 s=175
d) Diagrama de caja:

Datos

Diagrama de caja

Qi — 1.5RI = 4.975 Qs+ 1.5RI = 11.175

Hay dos notas atipicas, 2.1 y 2.8, ya que se encuentran por debajo del valor 5.475. Los
podemos apreciar en el diagrama de caja.

f) La media es inferior a la mediana, por lo que los datos presentan una asimetria a la izquierda
(esto se puede apreciar en el diagrama de caja).

11. a)
T=180 Me(x) =162 Mo(z) = 162

b) Puesto que la mediana es inferior a la media, hay asimetria a la derecha.

12. a)
R =1325.49 s?> =240952 s = 490.869

b) El rango y la desviacién tipica en millones de délares, y la varianza en millones de ddlares
al cuadrado.



c) Notemos que la observacién correspondiente a Eastern (-852.32) es el valor in- ferior, y por
tanto, al modifcarse varfa el rango y disminuye (no se habria modificado si no fuese uno de
los extremos inferior o superior).

Veamos qué ocurre en el caso de la varianza muestral, s?. La varianza muestral es la media
de las distancias al cuadrado de los valores de la muestra a la media, es decir,

1 n
2 _ 1 )2
57 = ;_1 (x; — 7).

Puesto que el nuevo valor de Eastern va a estar més cerca de la media que el anterior (se
puede calcular la media, y se obtiene T = —53.71857), el término (x; — T)? correspondiente
a Eastern sera ahora menor, y por lo tanto la varianza disminuira.

13. Diagrama de barras:
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14. Diagrama de caja:
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